

十三届全国人大常委会第六十三次会议决定

十三届全国人大常委会 第二十次会议6月28日至30日举行

据新华社电 十三届全国人大常委会第六十三次会议20日下午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第二十次会议6月28日至30日在北京举行。

委员长会议建议,十三届全国人大

常委会第二十次会议审议专利法修正案草案、未成年人保护法修订草案、出口管制法草案;审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议刑法修正案(十一)草案的议案、关于提请审议行政处罚法修订草案的议案、关于提请审议数据安全

法草案的议案等。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第二十次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第二十次会议有关议题

作了汇报。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

李希到驻粤央企和省属国企调研

牢牢把握高质量发展要求 统筹推进疫情防控和企业经营发展

新快报讯 近日,省委书记李希到驻粤央企和省属国企,就深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,慎终如始抓好疫情防控工作,推动经济社会发展尽快恢复正常秩序进行调研。

在中国南方电网有限责任公司,李希走进电力调度控制中心,实地考察常态化防控措施落实及电网调度运行情况,他充分肯定南方电网在做好自身防控工作的同时,全力保障电力供应,全力服务企业复工复产,特别是在防汛防台风抢险中及时复电,最大限度降低损失,希望继续加大在粤投资建设力度,进一步优化电力服务,降低用电成本,在助力广东经济社会发展的同时,实现企

业更大发展。

在广东省交通集团有限公司,李希详细了解重点交通部位联防联控工作和我省高速公路规划建设运营情况,充分肯定交通系统在疫情防控中做的大量工作,强调要坚持外防输入、内防反弹,抓实抓细客运站场、高速公路服务区等的检测检疫,把好疫情防控第一道关口,同时要稳步推进重大交通基础设施项目建设,做好防汛防台风和安全生产工作,及时开展地质灾害排查和隐患治理,为推动全省经济社会发展提供有力交通支撑。

李希强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国企改革发展的重要论述精神,深刻认识国有企业是中国特色社会

主义的重要物质基础和政治基础,牢牢把握高质量发展要求,加快国资国企改革,统筹推进疫情防控和经营发展,推动国有企业不断做强做优做大。一要切实增强责任感使命感,认真对标对表总书记、党中央决策部署,优化企业战略布局,完善内部治理结构,增强企业市场竞争力。二要统筹抓好疫情防控和生产经营,慎终如始抓好常态化疫情防控工作,全力以赴稳生产、稳市场,带动更多上下游产业和中小企业复工复产。要牢牢守住安全生产底线,密切关注雨情汛情风情,加强电力交通等基础设施风险隐患排查治理,不断提升抗灾防灾能力。三要紧紧抓住粤港澳大湾区、深圳先行示范区建设

重大历史机遇,深度参与“双区”建设、“双城”联动,充分发挥国企的主力军作用,更好服务国家重大战略落地落实。四要主动履行企业社会责任,加大投资力度,吸纳更多就业,积极投身乡村振兴、脱贫攻坚和公益慈善事业,共同做好“六稳”工作、落实“六保”任务,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出更大贡献。五要坚持和加强党对国有企业的全面领导,坚持把政治建设摆在首位,把加强党的领导和完善公司治理统一起来,把基层党组织锻造成为统筹推进疫情防控和企业经营发展的坚强战斗堡垒。

省领导郑雁雄、陈良贤参加调研。

(徐林 岳宗)

中欧领导人会晤有望增进互信与合作

——访中国驻欧盟使团团长张明

中欧关系发展,聚焦中欧投资协定谈判等重要议程,探讨在绿色、数字等新兴领域以及互联互通等重点领域加强合作,还将围绕国际抗疫合作深入交换意见。

张明说,在新冠疫情期间,中国与欧洲在彼此需要的时候互相伸出援手,联手推动全球信息共享和经验交流,共同投身国际抗疫合作。如今疫情仍然严峻,中国和欧盟有必要共同支持世界卫生组织发挥主导作用,加快疫苗和药品研发,尽快遏制病毒扩散。

当今世界秩序日益面临单边主义威

胁,这一消极趋势在疫情期间显得更加严重。在多边主义基础上加强全球应对卫生危机的能力、完善公共卫生治理,是中国和欧洲的共同目标。张明认为,中欧可积极探讨开展中欧非三方合作,帮助非洲国家提高抵御疫情的能力。他表示,期待中欧通过此次领导人会晤,把更多共识转化为行动,发出维护多边主义、反对单边主义的时代强音。

关于欧洲出现的“竞争对手论”,张明说,中欧互动应该是双赢的正循环,而不是你输我赢的淘汰赛。中欧关系互利共赢的

本质没有变,中欧之间不存在根本性冲突。

张明说,中欧经济相互依存,这一事实不会改变。双方可开通快速通道,以促进复工复产及维护产业链供应链稳定。“中国和欧盟的经济总量之和占全球的三分之一,世界正期待我们以开放合作的姿态引领全球经济走向复苏。”

张明说,改革开放是中国的基本国策,中国对外开放的大门只会越开越大,这个方向不会变。“在对外开放问题上,方向比速度更为重要,希望欧方继续坚持多边主义、市场经济和开放合作的正确方向。”

内地权威专家解读香港特别行政区维护国家安全法草案

形成强大震慑力量 确保“一国两制”行稳致远

据新华社电 18日至20日,十三届全国人大常委会第十九次会议对《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法(草案)》进行了审议。多位内地专家接受记者采访时表示,该法律草案兼顾两地差异,方向正确、理念清晰、内容科学,依法构筑起香港特别行政区维护国家安全的强大屏障,必将对消除过去一个时期内香港发生的种种乱象,确保香港长期繁荣稳定、“一国两制”事业行稳致远起到极为正面的作用。

武汉大学副校长、教授周叶中认为,法律草案以宪法、香港基本法和《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》为依据,有力贯彻《决定》相关内容,形成了一套符合《决定》授权要求的维护国家安全的法律制度和执行机制,是《决定》内容的全面展开、充分贯彻和具体落实。

草案共分6章66条,除总则和附则外,分别规定了香港特别行政区维护国

家安全的职责和机构,罪行和处罚,案件管辖、法律适用和程序,中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全机构。周叶中说,这部立法体现了综合性立法的模式,是实体法、程序法和组织法的有机结合,能够有效实现对香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制现实需要的“全覆盖”,有效形成规范合力、加强制度协调、避免制度冲突,以最低的立法成本产生最大的立法效益,能够有效应对复杂严峻的香港形势。

中国科学院大学教授、全国人大常委会香港基本法委员会委员韩大元说,相关法律草案起草过程中,通过多种形式听取了各方意见。法律草案文本形成后,有关方面专门就草案征求了香港特区政府和有关人士的意见,本着能吸收尽量吸收的精神,对法律草案文本做了反复修改完善。

他指出,法律草案明确规定香港特区维护国家安全应当尊重和保障人权,依法保护香港特区居民根据基本法和有

关国际公约适用于香港的权利和自由;应当坚持依照法律规定定罪处刑、任何人未经司法机关判罪之前均假定无罪、保障犯罪嫌疑人依法享有的权利等重要法治原则,无疑将更好保障香港居民依法享有的权利和自由。

上海国际问题研究院港澳研究室主任张建认为,研究起草有关法律过程中,注意把握、遵循和体现了坚定制度自信、坚持问题导向、突出责任主体、统筹制度安排、兼顾两地差异等原则,着力处理好本法与国家有关法律、香港特别行政区本地法律的衔接、兼容和互补关系,充分体现中央对“一国两制”的尊重,充分展现中央在维护国家安全上的决心和信心。

在张建看来,草案不仅有宏观的指导性条款,还有非常细致的要求,明确规定香港特别行政区建立健全维护国家安全的相关机构及其职责,对相关案件从立案侦查、检控、审判和刑罚的执行均作出规定,明确相应职责,有助于避免执法过程中出现推诿或法律执行不到位的状

况。法律通过实施后,将对危害国家安全的行为形成震慑,堵塞香港在维护国家安全方面的法律漏洞。

周叶中说,香港维护国家安全立法将大大改善香港特别行政区维护国家安全制度的实施现状,为香港逐渐形成新的、更加稳定的政治生态提供有效保障。这部法律的实施及其强有力的执行机制会大大震慑反中乱港分子,达到有效预防危害国家安全的犯罪行为、有序惩治危害国家安全的犯罪分子、有力遏制外部势力干涉中国内政妄图搞乱香港的目的,有效实现香港长治久安,还香港一片安宁。

韩大元认为,立法在维护国家主权、安全和发展利益的同时,有力保障宪法和基本法赋予香港居民的各项基本权利,切实保障香港社会的法治基础。从国家层面为香港维护国家安全立法,是对“一国两制”制度体系的发展完善。国家安全的底线愈牢,“一国两制”的空间愈大,香港的前景愈美好。